

英歐貿易協議未設更多寬限期 英工商業倉促應對脫歐後陣痛



(參考消息網12月29日報道) 外媒稱,旨在讓英國順利脫離歐盟的過渡期還剩幾天就將結束,英國28日敦促工商企業為脫歐做好準備。

據路透社倫敦12月28日報道,英國和歐盟24日達成了一項貿易協議。該協議保證英國仍能夠以零關稅和零配額進入歐盟單一市場,但這仍將造成混亂。

報道稱,英國遵守歐盟貿易和管理規則的過渡期將於12月31日格林尼治標準時間23時結束。

英國內閣辦公廳大臣邁克爾·戈夫在一份聲明中說:“協議已經達成,但伴隨着巨大變化而來的是挑戰和機遇。”他還說,工商企業需要適應英國脫離歐盟單一市場和關稅同盟的現實。

他說:“企業和公民需要為一些實際和程序上的改變做好準備,而做好最後準備的時間已經非常短。”

報道還稱,由於26日全文公布的貿易協定有1000多頁,工商企業祇有不到一周的時間來適應新規則。

報道指出,在貿易談判結束前,英國就曾敦促工商企業為過渡期的結束做好準備,並稱無論談判結果如何,它們都需要作出許多改變以適應新規則。

英國政府稱,企業需要了解歐盟和英國之間進出口商品的新規定,以及適用於英國與

北愛爾蘭貿易的不同規定。

企業與歐盟的貿易還需要報關,而貨物承運人則需要獲得許可證才能前往肯特郡的港口,否則就有可能被罰款。

另據英國《金融時報》網站12月27日報道,英國與歐盟歷史性自由貿易協議的細節已經全部公布,歐盟代表已啓動在年底前評估和批准協議條款的程序。

報道指出,這項具有裏程碑意義的貿易協議將於明年1月1日生效,它將是英國和歐盟簽署過的最大規模的雙邊貿易協議,涵蓋了大約6600億英鎊(1英鎊約合人民幣8.8元——本網注)的貿易。

經過9個月緊張談判達成的這項協議將確保大多數商品的無關稅貿易,並為在未來打擊犯罪、能源和數據共享等問題上的合作創造了一個平臺。不過,圍繞對英國企業的支持問題也引發了擔憂。英國企業將不得不很快開始過渡到新的貿易協議。

報道稱,這份長達1246頁的協議分為7個部分,英國首席談判代表戴維·弗羅斯特稱它為“國家復興的開始”。這份協議使英國能夠按照自己的主張制定法律。弗羅斯特還說:“這是有史以來規模最大、內容最廣的協議之一。”

根據對這份協議長達34頁的內容摘要,在有爭議的漁業領域,英國將背離歐盟共同漁業政策,確立“主權獨立的沿海國家”的新身

份。協議還規定了一個5年半的過渡期,其間,歐盟對英國水域的使用將減少25%。過渡期後,雙方將舉行年度配額談判。

全國漁民組織聯合會稱,漁業“為其他國家目標做出了犧牲”,並認為這項協議將被視為英國漁業的“失敗”。

據報道,歐盟27個成員國已經開始了批准這一協議的程序,協議將從1月1日起臨時生效。歐洲議會將在新的年份批准這一協議。

英國內閣辦公廳大臣戈夫26日在《泰晤士報》上寫道,英國和歐盟可以在1月1日後發展一種“特殊關係”,並且列出了他認為協議能夠帶來的長期收益。然而,他承認在短期內,企業和個人將需要“適應新的海關措施和邊檢程序”。智庫歐洲改革中心的高級研究員薩姆·洛警告說,企業將可能在新的年份面臨“艱難的調整期”。

他說:“儘管大部分企業會歡迎這項協議,但它們將感受到缺乏寬限期的痛苦,這讓它們沒有更多的時間來為變化做準備。”

他還說:“為什麼貿易協議不能規定一個更長的緩衝期限,這在法律上是沒有理由的。這個期限可以是臨時性部分延長現狀或者相互同意在邊境採取彈性措施。”

報道稱,英國議會將在12月30日召集會議,讓議員在過渡期結束前審議新的立法。據報道首相約翰遜已經敦促保守黨議員支持貿易協議,以壓制任何可能的反對。

紐約時報廣場 跨年慶將無人喝彩 水晶球照常降下



(參考消息網12月30日報道) 外媒稱,紐約時報廣場的跨年水晶球由2668個水晶三角形和32256個閃爍着紅、藍、綠、白光的燈泡構成,重達5.38噸。所有人都希望水晶球能盡快為新冠疫情之年畫上句號。

據埃菲社紐約12月28日報道,紐約時間2020年最後60秒時,水晶球將從24米高的地方降下來,屆時美國人將開啓10秒倒計時,并用親吻開啓新的一年。但是今年,時報廣場的跨年活動將是一場沒有觀眾的慶祝活動。

報道稱,12月31日23時59分時,水晶球裝置將啓動,直徑3.6米的水晶球將為2020年送上最後的告別。活動總負責人杰弗裏·斯特勞斯在接受埃菲社記者採訪時說:“所有人都希望2020年趕快過去,5、4、3……迎接新的一年。”

斯特勞斯說,6名技術人員將確保活動順利進行,不出現意外。水晶球降儀式可追溯到1907年,僅1942年和1943年因第二次世界大戰而取消。

據報道,在紐約標誌性的時報廣場跨年的傳統可追溯到1904年。當時《紐約時報》編輯阿道夫·奧克斯想在位於該廣場的新總部為當年的跨年活動組織一場烟火節目。

《紐約時報》當時報道稱:“1904年12月31日,數以萬計的狂歡者將聚集在《紐約時報》新大樓旁的曼哈頓中心。”

然而,水晶球直到3年後才出現。當時的水晶球重317千克,直徑1.5米,裝有100個白色燈泡。

自那以後,水晶球的材料和燈光不斷發生變化,上世紀80年代甚至使用過“蘋果”造型。直到2007年水晶球首個百年紀念日,其外形才確定下來,成為我們今天看到的樣子。

聯合國報告預計今年 阿拉伯地區經濟萎縮3%

新華社貝魯特12月29日電(記者劉宗亞)聯合國西亞經濟社會委員會29日發佈報告稱,新冠疫情肆虐給阿拉伯地區造成約1400億美元損失,預計2020年該地區經濟萎縮3%。

報告預計,2021年阿拉伯地區經濟增長將面臨兩種情景,樂觀情況下增長率為3.5%,不樂觀情況下則為2.8%,這主要取決於阿拉伯國家應對疫情的能力。

報告指出,儘管明年該地區經濟有望恢復增長,但不足以創造足夠多的就業機會,預計2021年該地區平均失業率將升至12.5%。

報告第一作者穆罕默德·赫迪·貝希爾說,阿拉伯地區不僅經濟面臨危機,社會發展也遭遇重大挑戰。該地區貧困率和青年失業率都在上升,2021年平均貧困率可能達到32%,平均青年失業率可能達到27%。

貝希爾強調,應對挑戰需要地區內各國政府做出努力,為民眾提供必要的社會保障。

英媒:政府不伸援手 美民眾疫情中不得不抱團自救

(參考消息網12月30日報道)英國《衛報》網站12月28日刊發題為《2020年,美國人彼此幫助,祇因政府不伸援手》的報道,作者系記者杰薩·克萊斯平,報道認為,在美國政客為民眾的社會福利真正承擔責任之前,美國民眾能指望的祇有自己。

美國計劃為在經濟危機和新冠疫情中失去工作、住房、親友和醫保的人發放救助金,在政客們爭論1000美元(1美元約合6.5元人民幣——本網注)會不會讓不勞而獲者白白便宜之際,困境中的人們決定與有需要的人分享自己的資源。

今年,許多美國人不知道自己會不會馬上丟掉工作,也不知道未來會發生什麼變化,但他們慷慨解囊,為全國各地的陌生人提供食物、保釋金和治療。

在這個充斥着極度自私行為的時代——這裏我主要是指參議院共和黨領袖米奇·麥康奈爾幹涉經濟刺激計劃,眾議院議長南希·佩洛西等人玩弄權術而不採取行動為遭遇困境的人提供救濟——許多人依舊表示他們確實關心彼此,並且希望盡可能確保同胞安全。

儘管反對警察暴力的抗議活動和失業率上升讓人們變得脆弱,經濟上捉襟見肘,但仍有數百萬美元資金涌入互助基金會、保釋基金會、非營利社會公正組織和食品援助站。社區保釋基金會通過幫助人們繳納保釋金來避免有時長達數月的羈押候審期,此類機構今年收到

的捐款達到創紀錄水平。其他旨在幫助人們支付食品、房租和藥品費用的互助組織也報告收到了大量捐款和關注。

互助基金會的存在已經有了一些年頭——很多人對這個名詞感到有些陌生,但它本質上祇是一個匯集各方資源的團體,讓最需要的人能獲得所需資金。

通過這一渠道,人們無需依靠傳統的非營利機構,有需要的人可以直接申請資金,並根據需要和情況拿到資金。在非營利機構中,你的捐款將用於資助專家指定的特定項目,也將用於支付慈善機構雇員的工資。一旦受助者重新站穩腳跟,他們可以選擇回饋基金會,但并不強制。

這是一個基於各方信任來運作的體系。或許互助基金會本不該存在,但我們正經歷着領導和權威的危機:佩洛西聲稱,民主黨人正在“養活”受疫情打擊最嚴重的人;與此同時,依賴食品銀行等慈善機構來填飽肚子的家庭比以往任何時候都多。加利福尼亞州州長加文·紐瑟姆等政界人士發布了嚴格的封鎖令來控制新冠病毒傳播,但隨後卻被發現違反規定——有人前往昂貴的餐廳用晚餐,有人則在度假屋裏發布“居家令”。沒有其他哪個國家會對疫情作出如此無能或危險的反應,讓人在身體和經濟上陷入麻煩。我們的政治家和領導人本該讓我們相信,他們會在這個前所未有的災難時刻支持我們。但他們沒有做到,所以我們祇



能依靠自己。當然,各方資金都在不停流轉,并非所有資金都得到了有效利用。對於“去資助我”網站上的大量籌款項目和其他個人籌款活動,幾乎沒有相應的問責機制。這意味着人們很難辨別需求是否真實,也很難核實資金是否被用于宣稱的用途。

我們應該隨時對收到大額捐款的組織進行審查。但對於幫助有需要的陌生人的願望,我們也應該認可和鼓勵。在美國政客為我們的社會福利真正承擔責任之前,我們能指望的祇有自己。